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Leerstand städtischer Wohnungen ist ein Skandal!

Protestaktion an der Hammer Dorfstraße

Am Donnerstag, 27. Juni 2013 um 13 Uhr, protestiert das Bündnis für bezahlbaren Wohnraum vor den zum größten Teil leer stehenden städtischen Häusern an der Hammer Dorfstraße. Allein hier stehen 34 Wohnungen leer. Sie gehören der Stadt und werden von der Städtischen Wohnungsgesellschaft SWD verwaltet. Die Wohnungen sind mit geringen baulichen Maßnahmen beziehbar und haben niedrige Mieten von vier Euro pro Quadratmeter. Ziel ist es laut SWD, dass der Komplex innerhalb der nächsten drei Jahre komplett leer steht. Es ist zu befürchten, dass die Stadt das Grundstück in unmittelbarer Hafennähe verkauft, sobald alle Wohnungen leer stehen.

Laut Dezernent Hintzsche stehen aktuell ca. 250 städtische, von der SWD verwaltete Wohnungen in Düsseldorf leer.

Das Bündnis hatte bereits das neue Handlungskonzept „Zukunft Wohnen“ der Stadt als nicht ausreichend kritisiert. Vor dem Hintergrund eines solchen Leerstandes in städtischen, eigenen Objekten sieht sich das Bündnis bestätigt, dass den Stadtoberen die weiterhin andauernde drängende Wohnungsnot der Bürgerinnen und Bürger offensichtlich egal ist. 

Kai Ansorge von fiftyfifty ist fassungslos: "Die Stadt lässt über Jahre Wohnungen leer stehen, um vielleicht später einen Gewinn bei Luxussanierung oder Verkauf in der In-Gegend in Hafennähe zu erzielen, während Arme und sogar Normalverdienende keine Wohnungen in der Stadt finden. Hier kann und muss die Stadt sofort handeln. Die Stadt soll die Mietverträge mitbringen, wir bringen die MieterInnen!"

Die Pressekonferenz findet im Rahmen einer bundesweiten Aktionswoche des Netzwerks „Keine Profite mit der Miete!“ statt, an dem sich das Bündnis für bezahlbaren Wohnraum in Düsseldorf beteiligt. In vielen weiteren Städten wie Hamburg, Berlin, München u.a. finden Aktionen, Lesungen und Filmvorführungen statt, um als Netzwerk bundesweit in Erscheinung zu treten.

Für Nachfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung:

Pressekonferenz/Protestaktion

am Donnerstag, 27.6.2013

13 Uhr

Hammerdorfstr. 1 -17

Wir fordern die Stadt Düsseldorf auf, leer stehende SWD-Wohnungen sofort für Wohnungssuchende zur Verfügung zu stellen.

Bei Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung:

Oliver Ongaro, Bündnis für bezahlbaren Wohnraum, Tel.: 0171/53 58 494

Julia von Lindern, Bündnis für bezahlbaren Wohnraum, Tel.: 0179/ 920 88 79

